TRIFID STANDARD – uživatelská příručka



Inventury


19. Inventury

Funkce slouží k porovnání evidenčního množství položek zboží a obalů, tj. stavu, který udává program, se skutečným stavem. Na základě srovnání obou množství umožňuje jednoduše vytvořit výdejku, kterou se evidenční stav vyrovná skutečnému .

Seznam inventur

Po zvolení funkce Inventury z nabídky Číselníky je zobrazen seznam všech dosud provedených inventur, kurzor je nastaven na posledním řádku: 
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Tato poslední inventura je buď ve stavu uzavřeném - v posledním sloupci je písmeno U – nebo ve stavu rozpracovaném – s písmenem O (na barevných monitorech je navíc zobrazena zeleně). Všechny řádky nad poslední inventurou jsou uzavřené inventury, tzn. program podporuje pouze jednu rozpracovanou inventuru, do níž lze doplňovat informace o skutečném množství.

V hlavním seznamu inventur jsou aktivní následující klávesy: 

· <F3> - slouží k prohlížení uzavřených inventur, nebo k pokračování v práci s rozpracovanou  inventurou,

Založení nové inventury

<Insert> - umožňuje vytvořit novou inventuru. Existuje-li rozpracovaná inventura, pak stisk <Insert> znamená pokračování v práci s touto inventurou,

· <F9> - je–li kurzor na řádku s uzavřenou inventurou, a to ve sloupci s vyplněným číslem výdejky, pak stisk této klávesy zobrazí výdejku, pomocí které bylo opraveno evidenční množství.

 Neexistuje-li dosud žádná inventura, nebo je-li poslední inventura uzavřená, je po stisku <Insert> zobrazeno následující okno:
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Je třeba zadat, zda se případné rezervované množství na kartách zboží a obalů má přičítat k množství evidenčnímu či nikoliv. Při zakládání první inventury je nabízeno nepřičítat; při zakládání dalších je přednastavena táž hodnota, jako u inventury předchozí. Další variantou je přičítat, přepínat mezi hodnotami lze klávesou <Mezerník>. Pro potvrzení volby slouží klávesa <F2>, po jejímž stisku se zobrazí prázdný seznam položek inventury. Ten je třeba naplnit položkami zboží/obalů, u nichž chceme množství kontrolovat. Lze to provést dvěma způsoby: 

stiskem <Ctrl F9> se zobrazí menu, v němž je třeba zvolit mezi databází zboží nebo obalů. Potvrzením jedné z možností klávesou <Enter> dojde k překopírování všech položek vybraného číselníku do databáze položek inventur.

stiskem <F9> - i v tomto případě je nejprve nutné zvolit typ položky. Potvrzením se zobrazí odpovídající číselník a lze kopírovat jednotlivé položky (kurzor nastavit na požadovaný řádek a stisknout <Enter>), případně několik položek (stiskem <Ctrl šipka dolů>, <Ctrl šipka nahoru> označit položky a následně stisknout <Enter>).

Tím je seznam položek inventury připraven pro zadávání skutečných množství. Kurzor je třeba přemístit na řádek s kontrolovanou položkou tak, aby se octl v posledním sloupci. Pak lze okamžitě, tj.bez nutnosti stisknout úvodní <Enter>, psát hodnotu skutečného množství. Pokud je z nějakého důvodu výhodnější zahajovat editaci každé položky stiskem <Enter>, je možné se do tohoto módu přepnout stiskem <Shift F9>.

Zadávání zjištěného množství

Vlastní zápis skutečného množství lze provádět jedním z následujících postupů:

na numerické části klávesnice stisknout klávesu se znaménkem <+>, zapsat množství a stisknout <Enter> – toto množství se přičte k původnímu,

· stisknout <-> , zapsat množství a stisknout <Enter> - původní množství bude o zapsanou hodnotu zmenšeno,

· zapsat množství a stisknout <Enter> - původní bude přepsáno novým množstvím.

Každopádně se ale vyplňuje množství skutečně nalezené na skladě, nikoliv inventurní rozdíl!

Potvrzení zapsané hodnoty lze namísto stisku <Enter> provést některou z následujících kláves: <Šipka dolů>, <Šipka nahoru>, <Tab>. Naopak stiskem <Esc> místo potvrzovací klávesy vrátíme zpět původní hodnotu. Hodnoty množství, které byly od posledního spuštění inventury upraveny, jsou při použití barevného monitoru podbarveny červeně. Položky, které nebyly dosud kontrolovány, se dají rozpoznat podle toho, že jejich skutečné množství není nijak vyplněno. Takové položky nejsou potom brány v úvahu při vyčíslování inventurních rozdílů.

Takto lze postupně editovat všechny položky zboží/obalů zahrnuté v inventurním seznamu. Kromě ručního zadávání skutečného množství je pro rychlejší provedení inventury možné využít snímačů čárového kódu. 

Při použití ručního snímače čárového kódu je nutno klávesou <Shift F9> přepnout inventuru do režimu zadávání snímačem. Pak stačí sejmout kód položky, která je tím vyhledána v seznamu a ručně dopsat zjištěné množství. Podmínkou je, aby snímač byl nastaven tak, jak je v programu TRIFID obvyklé, tj. s prefixem TAB před vysláním kódu.

V případě použití přenosného terminálu pro sběr čárových kódů, se provede načtení sejmutých položek do inventury stiskem klávesy <Shift F6>.  Položky z terminálu jsou tak po přenosu dat vyplněny automaticky.

Práci v seznamu inventurních položek lze klávesou <Esc> kdykoliv přerušit a později se do něj z funkce Číselníky, inventury stiskem <F3> vrátit a v inventuře pokračovat.

Pokračování v inventuře

Při novém načtení rozpracované inventury může nastat situace, že se od založení inventury změnil stav skladu (prodávalo se během inventury) a současný evidenční stav je jiný, než ten, který je v inventuře. Proto se při zobrazení inventury klávesou <F3> zobrazí dotaz:
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Obsluha potom zvolí, zda se má inventura aktualizovat na současný stav (Ano), nebo se bude pokračovat podle původního inventurního seznamu (Ne).

Uzavření inventury

Uzavřít rozpracovanou inventuru lze stiskem klávesy <F2>.  Po potvrzení několika dotazů se zobrazí tabulka se souhrnnými údaji o inventurních rozdílech:
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Poté je třeba potvrdit několik dotazů, důležitý je dotaz na způsob vyčíslení rozdílů:
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Po dalších potvrzujících dotazech se zobrazí hlášení o možnosti vytvořit rozdílovou výdejku:
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Stiskem klávesy <N> dojde k uzavření inventury bez vytvoření rozdílového dokladu (tzn. i bez opravy evidenčního množství na kartách), klávesou <A> se zahájí vytváření výdejky:

Po vyplnění hlavičkových údajů dojde k automatickému vytvoření výdejky a také k opravě evidenčního množství na kartách těch položek zboží/ obalů, které vykazují inventurní rozdíly. Program se pak vrátí do seznamu provedených inventur, poslední inventura je již uzavřená: má doplněno datum dokončení, číslo výdejky a příznak stavu U. Uzavřenou inventuru nelze dodatečně editovat, po stisku <F3> je možné inventurní položky pouze prohlížet nebo tisknout.
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Funkce při zadávání inventury

V seznamu inventurních položek lze provádět podobné operace jako např. ve funkci Číselníky, zboží, tj.: 

· pohybovat se kurzorovými klávesami, klávesami <Page Down> , <Page Up>,  <End>

· třídit položky stiskem <Home> (je-li kurzor v některém z prvních tří sloupců)

·  vyhledat položku zápisem do klíče

· stiskem <Alt F3> zvolit jiný preferovaný číselník než aktuálně nastavený v Systémové funkce, Konfigurace, Lokální konfigurace
· stiskem <Ctrl F4> měnit význam hodnoty ve 4. sloupci. Standardně je zde evidenční množství , lze přepnout na rozdíl (tzn. evidenční mínus skutečné množství)

· zobrazit okno s podrobnými údaji o zboží/obalu klávesou <F4>. Upozornění: údaje zde uvedené se vztahují k okamžiku, kdy došlo k přidání položky do inventurního seznamu!

· filtrovat podle zvolených kritérií - klávesou <F5> se vyvolá okno parametrů filtru. Ve srovnání s filtrem ve funkci Číselníky, zboží je nastavovací okno obohaceno o parametry: typ položky (lze vyfiltrovat zboží nebo obaly), a pouze/kromě položek s různým stavem inventurního rozdílu:
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· tisknout všechny/označené/vyfiltrované položky. Nabídka tiskových formulářů se vyvolá stiskem <F10>

zobrazit souhrnné informace o rozdílech v inventuře, včetně rozčlenění na manka a přebytky stiskem <F6> (stelná tabulka jako při uzavírání inventury). Tabulku je možno vytisknout klávesou <F10>.
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